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Вступ. Антропогенне та техногенне навантаження на флору у 
різних частинах Земної кулі призводить до її трансформації, яка 
виявляється у зникненні окремих таксонів рослин, звуженні, 
розриванні ареалів, заміні аборигенних видів на адвентивні, 
поширенні синантропних рослин та витісненні корінної рослинності
[4].

Антропогенна трансформація флори, фауни, ґрунтів, 
підстилаючої їх гірської породи та рельєфу призводить до 
перетворення типових природних ландшафтів на антропогенні, які 
хоча і створені людиною, проте існують і розвиваються за законами 
природи і є генетичними рядами природних ландшафтів [3].

Одним з найбільш змінених ландшафтів з докорінно 
перебудованою структурою є селітебні. Дослідження селітебних 
комплексів стосуються як ландшафтного компоненту, так і 
флористично-фауністичного [1, 2, 3]. Вивчення флори території 
України були ініційовані Бурдою Р.І. (Донецький басейн) і 
реалізувалися в дисертаційних роботах по флорі міст різних ботаніко- 
географічних регіонів. На сьогодні складені списки урбанофлор 
багатьох міст України, виявлено низку особливостей у їх формуванні 
[1, 2, 3, 4]. Однак нерозв’язаною залишається проблема визначення 
можливостей самовідновлення рослинних угруповань в різних типах 
селітебних комплексів.

Метою дослідження є обґрунтування критеріїв та виділення 
антропогенних типів місцевиростань в межах території м. Кривий Ріг.
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Результати та обговорення. Криворіжжя -  унікальний регіон, 
розташований у межах степової зони та двох ландшафтних підзон -  
північної та середньої. Домінуючим типом рослинності є степова із 
двома підтипами: різнотравно-типчаково-ковилові степи в північно- 
степовій частині Кривого Рогу та типчаково-ковилові степи в 
середньо-степовій. В результаті активної господарської діяльності 
людини з другої половини XIX і до початку XXI ст. натуральні 
степові ландшафти Кривбасу докорінно змінені переважно 
промисловими і селітебними. Детальне дослідження ландшафтів 
Криворіжжя дозволило виділити, за основними фізико-географічними 
умовами, а також за ступенем антропогенного впливу на них, такі 
класи ландшафтів із типами антропогенних місцевиростань: 
техногенні, лісогосподарські, сільськогосподарські, селітебні, 
напівприродні та рекреаційні селітебні, дорожні, витоптані 
(переущільнені), водогосподарські [1, 2]. Провідними, як у
формуванні ландшафтів, так і характеристиці стану довкілля та 
збереженні біорізноманніття є структура та стан рослинних 
угруповань.

Спираючись на класифікацію антропогенних екотопів 
Протопопової В.В., яка враховує силу та характер навантаження, а 
також уже названих ландшафтних досліджень регіону, ми виділили у 
межах міста основні типи антропогенних місцевиростань, що 
різняться за основними екологічними факторами: кліматичними, 
едафічними та орографічними і розподілили їх за ступенем впливу й 
приблизною площею, яку вони становлять на території Криворіжжя 
(табл. 1).

У межах кожного з цих типів ми заклали загалом 48 пробних 
площ, на яких за загальноприйнятими методиками проводяться 
дослідження ґрунтових насіннєвих банків та вегетуючої рослинності 
із побудовою порівняльних еколого-таксономічних спектрів. їх аналіз 
дасть змогу обґрунтувати різницю самовідновлення видів на ділянках 
по мірі зміни ступеню антропогенного тиску на територію.
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Висновки. Таким чином, нами виділено, переважаючі за площею, 
типи антропогенних місцевиростань Кривого Рогу. Дослідження 
рослинних угруповань, а саме вегетуючого і латентного комплексів 
доповнить і розширить уявлення про самовідновлення рослинності у 
різних типах антропогенних місцевиростань Кривого Рогу.
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